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Várandósság és Szülés 2019. – Az Élet Első Napjai
18. Tauffer Vilmos Konferencia szakmai előadásai
SZTK-A-74641/2018
Europa Congress Center (1021 Bp. Hárshegyi út 5-7.) 2019. március 8.
Prof. Dr. Rákóczi István egyetemi tanár, az MTA doktora (Szent Imre Kórház)
Folyamatos szülés alatti támogatás
Az utóbbi évek adatait kiértékelve számos megállapítás tehető a szülés alatti folyamatos támogatás előnyeiről. Az elemzéssel megállapítható, hogy a folyamatos szülés alatti támogatásnak számos előnyös hatása van, és nincs negatív következménye. Az előadás arra figyelmeztet, hogy a szülészorvos, szülésznő és dúla szülés alatti együttműködése rendkívül fontos.
Dr. Csákány M. György PhD, főorvos (Jahn Ferenc Dél-Pesti Kórház)
Császármetszés Magyarországon. Sok vagy kevés? Miért?
Magyarországon a nemzetközi trendeknek megfelelően emelkedik a császármetszések gyakorisága. 2017-ben 40.2 % volt az országos átlag. Széles szórás található az egyes intézetek között, a legkisebb 20 %, a legnagyobb 72 %. A császármetszés szakmai oka az anyai és magzati egészség biztosítása, akkor miért van ekkora különbség? 
Prof. Dr. Török Miklós med. habil (Magyar Honvédség Állami Egészségügyi Központ)
Ha mégis a császár lesz az „úr”
Az elmúlt 150 év alatt százszorosára nőtt a császármetszések száma. Próbálunk ellene tenni, de ez a tendencia. Változnak a szülő nők, változik/fejlődik a szülészet is. Az előadás arra inspirál, hogyan optimalizáljuk a jövőt az emberi tudás növekedése és a technika fejlődése segítségével.  
Dr. Sarlai Katalin (Róbert Károly Magánkórház)
Az élet első napjai
A megszületés utáni első órák, napok a méhen kívüli élethez való alkalmazkodás időszakai. Az ekkor alkalmazott szülőszobai, gyermekágyas eljárások megkönnyíthetik vagy megnehezíthetik ezt a folyamatot. Az előadás az alkalmazkodást elősegítő módszerekről szól, valamint az édesanya mellett történő újszülött ellátásról, és az igény szerinti szoptatásról. Áttekintésre kerülnek az első napok szoptatási nehézségei és azok megoldásai.
Lukács Judit Ágnes (Életfa Bábapraxis)
Az otthonszülés helyzete Magyarországon 2019-ben
Az előadás rövid áttekintést nyújt 2012 -től intézeten kívüli szülések lefolyásáról. Hogyan tud megvalósulni a személyre szabott ellátás és a folytonosság biztosítása? Miért magas az elégedettsége azon nőknek, akiknek tervezett intézeten kívüli szülése van? A praxis statisztikája adatokkal szolgál a kórházba kerülési arányról, indikációkról. A jelen problematikája és a jövő kihívása is egyben, hogy az otthonszülés témáját körülvevő érzelmek, viták és az információhiány feszültséget hoz létre az egészségügyi társszakmák között. 

Erdélyi-Sipos Alíz (Magyar Dietetikusok Országos Szövetsége)
Egészséges táplálkozás és az „édes élet” a várandósság, szoptatás és a hozzátáplálás során 
Az egészséges táplálkozás irányelvei az adott állapotot (várandósság, szoptatás) figyelembevevő változásokkal nagymértékben hozzájárul az édesanya és a megszületett és felcseperedő gyermek egészségéhez. A kívánósság a várandósok egy részénél a kialakuló inzulinrezisztencia vagy GDM hogyan változtatja meg a táplálkozást? Az édes íz biztosítása mennyire szükséges vagy lehetséges a megváltozott állapotban és a születés után a hozzátáplálás időszakában? 

Andrek Andrea (ELTE PPK Affektív Pszichológia Tanszék)
Az anyaméh „bölcsőjétől” az új generációk megszületéséig – A kötődés támogatásának lehetőségei a perinatális időszakban
A kötődés az embert a bölcsőtől a sírig elkísérő jellegzetes viselkedési mintázat, amely nyomán közel maradunk egy olyan fontos másik személyhez, aki gondoskodik rólunk. Az előadás a várandósság alatti szülő-magzat kapcsolat minőségét, a szülés/születés tapasztalatát és a szülést követő első órák történésit tekinti át, illetve ezek együttes hatását a kötődési minták generációs átadódására.   
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