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                                                          A Család a Mi Értékünk
XX. Tauffer Vilmos Továbbképző Tanfolyam

VÉDŐNŐI, SZÜLÉSZNŐI ÉS ÁPOLÓI KÖZÖS SZAKMAI TOVÁBBKÉPZÉS
Nyilvántartási szám: SZTK-A-72260/2021; 20 kredit pont
Nemzeti Színház (1095 Budapest, Bajor Gizi park 1.)
2022. június 10. (péntek) 
8.00-9.00 Regisztráció

9.00-9.15 Köszöntő: Prof. Dr. Horváth Ildikó (egészségügyért felelős államtitkár - EMMI) 
Szakmai előadások - Moderátor: Prof. Dr. Török Miklós ny. d. főorvos, tanszékvezető (Magyar Honvédség Egészségügyi Központ)
Szülészorvosainkra emlékezünk
Dr. Ádám Zsolt szülész-nőgyógyász főorvos (Szent Imre Egyetemi Oktatókórház) 
Mi magyarázza a császármetszések arányának jelentős emelkedését? 
A császármetszések számának drámai emelkedése az elmúlt pár évtizedben világszerte megfigyelhető jelenség. Annak ellenére, hogy számos nagy egészségügyi szervezet, köztük világszervezetek is komoly iránymutatásokat hoztak létre ezen tendencia megállítására, az emelkedés továbbra is tart, és mértéke nem látszik lassulni. Az okok igen szerteágazóak, így egy konkrét magyarázat nem adható a műtétes szülésbefejezések gyakoriságának növekedésére. A császármetszések arányának visszaszorításában kettős szakmai irányvonal szükséges: egyfelől a primer, tehát első műtétes szülés valóban indokolt szakmai alapra helyezése, valamint a már császármetszésen átesett várandósok újabb babavárása esetén a hüvelyi szülés kísérletének preferálása.   
Prof. Dr. Szabó András gyermekgyógyász (Semmelweis Egyetem, II. sz. Gyermekklinika)
Bélflóra és D-vitamin – szinergista páros a fertőzés megelőzésben
Bakóné Gottfried Anikó szülésznő (TritonLife Róbert Magánkórház)
A szülésfelkészítés jelentősége és a szülés élménye
Szülésfelkészítés során a pár megismerése, az igényeik felmérése, szuggesztiókkal támogatott vezetésük a várandósság során egészen a szüléskísérésig összetett szülésznői feladat. A magas fokú szakmai ellátás mellett az ehhez szükséges empatikus attitűd elengedhetetlen. Tapasztaljuk ennek meglétekor, hogy a szülés, születés tud pozitív élmény lenni, míg ennek hiányában növeljük a traumatikus szülésélmények számát.
Dr Gál Andrea (DCA, Loreal Magyarország Kft.)
Az újszülöttkori bőrápolás alapvető irányelvei

Szilberisz Ádám (Allegro Kft.)
Köldökcsonk ápolás és sebkezelés kompromisszumok nélkül
Dr. Andrek Andrea PhD egyetemi adjunktus, okleveles pszichológus (ELTE PPK)

Szülés utáni bőr-bőr kontaktus jelentősége

A szülés után azonnali újszülött és anyai bőr-bőr kontaktus jelentősége és számos előnyös hatása jól ismert. Ezt megmagyarázza a humán evolúciós folyamat is. Az első órák döntőek az anya és újszülöttjének további kapcsolata szempontjából, és előnyös hatást fejt ki a szoptatásra is. A megszületett babának kellően hosszú időre van szüksége, hogy alkalmazkodjon a méhen kívüli élethez. Az előadás felhívja a figyelmet arra, hogy rendkívül fontos, hogy az anyák és újszülöttek számára biztosítva legyen a szülőszobákon a korai zavartalan találkozás lehetősége a megszületést követően még a császármetszéseknél is.

Dr. Nagy Beáta csecsemő és gyermekgyógyász, háziorvos, homeopata orvos (Terápia Natura Alapítvány)
Szülésre készülünk - homeopátiával

Dr. Simon László c. egyetemi docens (Szegedi Tudományegyetem, Mérnöki Kar)
Az Éltető Víz titkai
Dr. Bogdány Katalin csecsemő- és gyermekgyógyász, neonatológus szakorvos (Pfizer)

A meningococcus prevenció aktualitásai

Sipkó Gabriella védőnő (Védőnői Szolgálat Apc)

A védőnők szerepe a családok életében

A közel 105 éves nemzetközileg is egyedülálló ellátási rendszer a Magyar Védőnői Szolgálat megalakulásának célja a csecsemőhalandóság csökkentése és a nemzet számbeli erősítése volt. A mindenkori társadalmi, népegészségügyi kihívásoknak eleget téve, hazai és nemzetközi demográfiai mutatók jelzik az irányt, a komplex prevenciós feladatokat jól képzett, diplomás szakemberek látják el. Mivel a védőnők a család szinte minden időszakában részt vesznek a várandósság kezdetétől a fiatal felnőttkorig, folyamatosan bővül feladatkörük. Az előadás kiemeli a jelen egyik legfontosabb népegészségügyi pozitív hatású eredményét, a Védőnői Méhnyakszűrő Programot.   

Dr. Melczer Zsolt PhD MSc szülész-nőgyógyász, onkológus egyetemi docens, igazgató helyettes (Semmelweis Egyetem, Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika Baross utcai részleg)

A HPV-elleni védőoltás aktualitásai: Hitek, tévhitek

Ismert tény, hogy a humán papillomavírus (HPV) az egyik legelterjedtebb szexuális úton terjedő kórokozó. Mind a férfiakban, mind a nőkben akár súlyos betegségeket okozhat, többek között rosszindulatú végbéltáji, nemi szervi és fej-nyak daganatokat, illetve jóindulatú, de komoly lelki teherrel járó nemi szervi szemölcsöket (condyloma acuminatum) is. Ezen betegségek hatásos megelőzésére – több, mint egy évtizede – birtokában vagyunk, azonban a vakcináció elterjedése az átoltottsági adatok alapján a legtöbb országban változó, illetve a várt alatt van. Ebben többek között szerepe lehet a különféle HPV-elleni vakcinákkal kapcsolatos hiedelmeknek, tévhiteknek.       
Dr. Kulcsár Andrea csecsemő-gyermekgyógyász, infektológus főorvos (Dél-Pesti Centrumkórház, Országos  Hematológiai és Infektológiai Intézet, Szt. László Kórház telephely Központi Gyermekszak-rendelő,)
Bárányhimlő megelőzése védőoltással 
A komplex betegellátás a szakorvosok és háziorvos kollégák együttműködésével valósulhat meg, közös teherviseléssel lehetünk eredményesek kezelésben és infekció megelőzésben egyaránt. Az immunizáció része a beteg gondozásnak, azonban vélt vagy tényleges ellenjavallatok miatt az oltási gyakorlat közel sem zökkenőmentes. Hazánkban 2003 óta elérhető ajánlott oltásként a varicella elleni immunizáció, 2019 óta pedig az európai közösség számos országához hasonlóan a már gyermekkori kötelező oltási rend része. Az előadás oltási gyakorlat, biztonságosság kérdését tárgyalja a régóta használt élő gyengített kórokozó tartalmú, a súlyos varicella megelőzését szolgáló oltóanyagok kapcsán. 
Lipienné Dr. Krémer Ibolya és Makkai Adrienn (Semmelweis Egyetem, Egészségtudományi Kar)

Szimulációs eszközökkel a képességfejlesztésért és a betegbiztonságért – Szülőszobai gyakorlat
A betegellátáshoz szükséges beavatkozások modellezése – szimuláció – már Magyarországon is hamarosan elérhető lesz egyetemeinken, oktató kórházainkban a „Skill laborok fejlesztése” projektnek köszönhetően. Mivel ezek a lehetőségek a szakmai képességfejlesztés mellett nem járnak a beteg állapotának kockáztatásával, igen fontos már hallgatói korban kialakítani a rájuk való igényt. A koronavírus járvány miatt kialakult helyzetben pedig kifejezetten nagy segítség szimulációs eszközök használata mind az oktatásban mind a már megszerzett gyakorlat továbbfejlesztésében. Az előadás szülésznőhallgatók Európa legnagyobb szimulációs oktató központjában szerzett élményeit mutatja be. 
VENDÉG ELŐADÁS:

Karin Pettersson PhD (vezető szaktanácsadó, szülész-nőgyógyász szakorvos Karolinska Intézet, Stockholm) (video előadás)
Covid-19 várandósság alatt – fokozottak-e a kockázatok az anyára és a gyermekre nézve?
TESZTEK BEADÁSA
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